

## **EXPUNERE DE MOTIVE** **pentru amendarea Legii nr. 416/2001 (forma actualizată)**

În conformitate cu prevederile *Legii nr. 51/2006 a serviciilor comunitare de utilități publice*, a *Legii nr. 241/2006 serviciului de alimentare cu apă și de canalizare*, a *Legii nr. 230/2007 privind înființarea, organizarea și funcționarea asociațiilor de proprietari*, locuitorii din apartamentele de bloc sunt obligați să-și plătească consumurile de apă și canalizare la asociația de proprietari/locatari sau la furnizorul de servicii, după caz.

Conform reglementărilor de mai sus, contractul de furnizare a serviciilor este făcut la bransamentul blocului, iar dacă plata serviciilor nu este achitată integral se întrerupe complet livrarea apei la scara blocului respectiv.

**O problemă majoră o reprezintă persoanele cu venituri mici**, de regulă cele care sunt beneficiare ale *Legii nr. 416/2001 privind venitul minim garantat (actualizată)*, **acestea neputându-și achita factura aferentă serviciilor de apă și canalizare.**

Având în vedere că asigurarea apei potabile, a apei calde menajere și preluarea apelor reziduale la canalizare sunt servicii vitale pentru menținerea igienei, sănătății publice și a unui climat de minimă civilizație la blocuri, este imperios necesar ca persoanele fără venituri, sau cu venituri mici să primească, în cadrul *Legii nr. 416/2001 privind venitul minim garantat*, o subvenție care să acopere în totalitate cheltuielile aferente acestor servicii.

Persoanele care au domiciliul la blocuri și sunt beneficiare ale ajutorului minim garantat, au datorii la serviciul de apă-canal pe care nu le pot plăti, fiind în pericol de a fi evacuate și de a provoca întreruperea furnizării apei potabile pe întreaga scară de bloc. Evacuarea acestor persoane foarte sărace din apartamente nu rezolvă deloc problema, deoarece aceste persoane devin cazuri sociale dramatice și tot primăria localității este cea care trebuie să le asigure o locuință, unde evident că situația se va repeta. Pe de altă parte, decuplarea întregii scări de bloc de la serviciile de apă, generează probleme sociale și igienico-sanitare majore.

Întreruperea individuală a surselor de apă din apartamente, la aceste persoane sărace constituie o măsură dramatică, care conduce în final la adevărate focare de infecție pentru toți locuitorii din imobilul respectiv, și asemenea cazuri au fost deseori semnalate de către mass-media.

Tinând cont de cele prezentate mai sus, **propunem modificarea și completarea Legii nr. 416/2001 privind venitul minim garantat (forma actualizată) astfel încât persoanele beneficiare ale acestui act normativ să poată primi subvenție pentru valoarea serviciilor de apă și canalizare.** Propunerea noastră constă în introducerea unui nou alineat la Secțiunea a 2-a « Nivelul venitului minim garantat », articolul 4\*(forma actualizată a Legii nr. 416/2001), după alineatul (2), cu următorul cuprins: *Persoanele beneficiare ale ajutorului minim garantat, indiferent de cuantumul acestuia, beneficiază de subvenționarea integrală sau parțială a energiei termice precum și a cheltuielilor pentru serviciul apă, apă caldă menajeră și canalizare. Pentru fiecare localitate în parte, nivelul de subvenționare se stabilește prin hotărâri ale consiliilor locale. Aceste subvenții se plătesc de către ordonatorul principal de credite către furnizorul de servicii, în baza unui proces verbal semnat de beneficiar.*

**Numai așa vor fi eliminate consecințele negative generate în plan social, dar și din punct de vedere al igienei sanitare a imobilelor, de imposibilitatea persoanelor cu venituri mici de a-și achita serviciile de utilitate publică, respectiv apă, apă-canal.**

**Inițiatori: Deputat PSD, Victor SANDA**

Deputat PSD Aradu Viteaz  
Deputat PSD Măndreșu  
ALBA VITILE

Deputat P.D.L. Iulian Constantin  
Deputat P.D.L. Petrea Constantin  
Deputat PNL Emilian Frăncu  
Deputat PSD Aradu Viteaz  
Deputat independent Romoș Harșaru